
  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 14/10/1401آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه      )تجربيرشته (دهم : پايه فيزيك: نام درس

  بارم سؤال رديف
 جاهاي خالي را با كلمه مناسب كامل كنيد. 1

لغزند. ايـن   تر روي هم مي ها راحت كند و مولكول ها افزايش پيدا مي . انرژي جنبشي مولكول....................  الف) هنگامي كه دماي مايع
  شود. چسبي و در نتيجه كاهش كشش سطحي مي نيروي هم....................  امر باعث

  شود. از طرف شاره وارد مي....................  خالصي به نام....................  ور در آن نيروي هاي درون يك شاره يا غوطه ب) به جسم
  است.....................  SIچگالي در سيستم  يكايج) 

  كافي است يك عدد به همراه يكاي مناسب گزارش شود.....................  اي بيان يك كميتد) بر
  هستند.....................  هاي هر سه از كميتنيرو ، انرژي و فشار) ه

  هاي سطح مايع است. مولكولبين ....................  و) نيروي كشش سطحي ناشي از
  يابد. مي....................  يابد و مساحت مقطع مي....................  حركت شاره با افزايش تندي شاره، فشاردر مسير در يك جريان پايا ز) 

  .....................  ح) اگر جرم جسمي نصف شود، چگالي آن
  رود. از آوندهاي چوبي بالا مي....................  در گياهان آب و مواد غذايي براساس خاصيتط) 

  

3  

 هاي زير را بيان كنيد. درستي يا نادرستي عبارت 2
  توان مانند هوا متراكم نمود. آب را نميالف) 
  فشار كميتي برداري و اصلي است.ب) 

  اجسام موجود در سيال است.نقاط مختلف ج) نيروي شناوري به علت اختلاف فشار بين 
  آيند. با سرد شدن سريع مايعات به وجود مي بلوريند) جامدهاي 

  رود. آزمايش بالا مي ةلولدر  فشار هواي اطراف) جيوه در آزمايش توريچلي به علت ه

gاي و) اگر چگالي ماده
cm32 باشد، هر متر مكعب آنkg2 .جرم دارد  
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  تعريف كنيد: 3
  سازي الف) مدل

  ب) اصل برنولي
  ج) كشش سطحي
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 تبديل واحدهاي زير را انجام دهيد. 4
km m?h s72 الف) 

N kN?
m cm

2  (ب 210

m ?nm 50 ج) 
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cmبه ابعادتوپر مستطيلي  مكعب 5 cm cm 1 3 kgاز فلزي به چگالي 10
m38000     ساخته شده است. جـرم ايـن جسـم

  چقدر است؟
  

1  
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قطعه فلـزي بـا    چگاليبتوانيم و يك ترازومدرج و مقداري مايع ةاستوانآزمايشي طراحي كنيد كه در آن با استفاده از 6

  به دست آوريم.را و جنس نامعلوم شكل نامنظم 
  

1  

رود. در يـك هفتـه چنـد متـر      متر مكعب آب هدر ميسانتي120انتقال آب شهري، در هر ثانيه ةلولدليل تركيدگي به 7
روز در نظر بگيريد. (ساده كردن لازم نيست. پاسـخ   7ساعت و هر هفته را  24روز را  رود؟ هر شبانه مكعب آب هدر مي

  به صورت كسري نوشته شود)
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/ريزيم تا ارتفاع آب به سمت راست لوله آنقدر آب ميةشاخرد. درشكل، مقداري جيوه قرار دا U ةلولدر يك 8 cm27 2 

[Ã¼½متر است؟ برسد. اختلاف ارتفاع جيوه در دو شاخه چند سانتي JA
kg kg m( , , g )
m m s

    3 3 213600 1000 10   
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 زير را شرح دهيد. ةدليل پديد 9

  
  

1  

يك فشارسنج مقداري آب ريخته شده است و آب درون لوله در حال تعادل است. فشار كل و  ةلولمطابق شكل زير، در  10
  متر جيوه در نظر بگيريد) سانتي 76متر جيوه است؟ (فشار هواي بيرون را  اي گاز درون مخزن چند سانتي فشار پيمانه

JA ½¼Ã] /
g g( , )

cm cm
   3 31 13 6 
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kgاي با چگالي درياچهمتري سطح آب  6شناگري در عمق  11

m31000 كند. اگر فشار هواي محيط شنا ميPa510 :باشد  

  الف) فشار ناشي از مايع در محل شناگر چند پاسكال است؟

  شود، چند نيوتن است؟ وارد مي cm23گوش شناگر با مساحت ةب) بزرگي نيرويي كه به پرد
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 گيريد؟اي مي زير چه نتيجه ةاز مشاهد 12

  
  

1  

Fاي را روي زمين با نيروي شخصي جعبه 13 N  ـبا150 كشـد. نيـروي اصـطكاك بـين جسـم و زمـين      مـي60ةزاوي

kf N cos)جايي محاسبه كنيد. جابه m10را در كلباشد. كار  مي 45 )  160 2   
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mاست. اگر J16كند، برابر با حركت مي v تنديكه با  mانرژي جنبشي جسمي به جرم  14
s2  جسم اضافه  تنديبه مقدار

  چند متر بر ثانيه است؟  vشود.  مي J36شود، انرژي جنبشي جسم
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  20 جمع بارم 
 


